TREND: Do you approve or disapprove of the way Andrew Cuomo is handling his job as
governor?

App Dis DK/NA
Mar 20, 2019 50 41 9
Jan 23, 2019 48 40 12
Jul 18, 2018 49 43 8
May 02, 2018 54 39 7
Feb 14, 2018 47 37 17
Jul 12, 2017 46 38 16
Mar 29, 2017 52 31 16
Dec 20, 2016 49 34 17
Jul 20, 2016 50 40 10
Apr 04, 2016 51 38 11
Sep 17, 2015 43 43 15 Low App
Jun 03, 2015 44 42 14
Mar 18, 2015 50 39 10
Dec 22, 2014 58 32 11
Aug 20, 2014 57 38 5
May 21, 2014 59 32 9
Feb 13, 2014 63 28 8
Nov 26, 2013 62 25 14
Jun 05, 2013 53 30 17
Apr 17, 2013 57 29 15
Mar 19, 2013 55 27 18
Jan 30, 2013 59 28 13
Dec 12, 2012 74 13 13 High App
Sep 12, 2012 70 16 14
Jul 25, 2012 73 16 12
May 30, 2012 71 16 13
Apr 04, 2012 68 19 13
Feb 15, 2012 69 19 12
Dec 20, 2011 68 17 15
Oct 26, 2011 65 19 15
Sep 20, 2011 66 17 17
Aug 10, 2011 62 22 16
Jun 29, 2011 64 19 17
Jun 01, 2011 61 18 21
Apr 13, 2011 64 16 21
Feb 23, 2011 56 15 29

TREND: Do you approve or disapprove of the way Charles Schumer is handling his job as
United States Senator? (* High also 69%)

App Dis DK/NA
Mar 20, 2019 54 36 10
Jan 23, 2019 52 37 10
Jul 19, 2018 50 41 9 Low App
May 02, 2018 57 35 8
Feb 14, 2018 53 35 12
Jul 12, 2017 55 34 10
Mar 29, 2017 58 34 8
Dec 20, 2016 67 23 10
Jul 19, 2016 62 29 8
Apr 01, 2016 62 25 13
Sep 22, 2015 54 32 14
Jun 03, 2015 57 28 15
Mar 23, 2015 60 26 14
Dec 23, 2014 62 24 15

Cont’d



TREND cont’d: Do you approve or disapprove of the way Charles Schumer is handling his job
as United States Senator? (* High also 69%)

App Dis DK/NA
Aug 21, 2014 63 26 10
May 21, 2014 56 26 18
Feb 13, 2014 6l 24 15
Nov 26, 2013 60 30 10
Jun 05, 2013 59 30 11
Apr 17, 2013 64 26 10
Mar 19, 2013 61 27 13
Jan 30, 2013 60 30 10
Dec 12, 2012 63 23 15
Sep 12, 2012 62 25 13
Jul 25, 2012 61 25 14
May 30, 2012 64 26 10
Apr 05, 2012 63 25 12
Feb 15, 2012 60 29 11
Dec 21, 2011 62 27 11
Oct 26, 2011 61 28 11
Sep 20, 2011 59 31 9
Aug 12, 2011 56 32 12
Jun 29, 2011 64 24 12
Jun 01, 2011 60 28 12
Apr 13, 2011 55 32 13
Feb 23, 2011 60 26 14
Jan 27, 2011 57 24 18
Sep 01, 2010 58 31 11
Jul 28, 2010 55 33 12
Jun 22, 2010 60 28 12
Apr 13, 2010 61 26 13
Feb 03, 2010 58 30 12
Dec 15, 2009 62 27 11
Oct 21, 2009 62 24 14
Aug 16, 2009 58 27 15
Jun 24, 2009 63 23 14
Apr 06, 2009 61 25 14
Feb 17, 2009 64 24 12
Jan 14, 2009 57 24 19
Dec 23, 2008 63 22 15
Aug 06, 2008 6l 23 16
Jun 12, 2008 66 21 14
Apr 17, 2008 65 18 17
Mar 24, 2008 66 18 16
Dec 12, 2007 59 22 19
Oct 02, 2007 63 20 17
Jul 31, 2007 63 21 16
Jun 20, 2007 64 21 15
Apr 04, 2007 63 19 19
Feb 13, 2007 65 20 15
Dec 14, 2006 65 21 14
Oct 05, 2006 59 25 16
Aug 24, 2006 59 23 18
Jun 22, 2006 62 23 14
May 18, 2006 6l 25 14
Mar 30, 2006 63 21 16
Jan 20, 2006 58 28 14
Dec 14, 2005 61 25 14
Oct 04, 2005 63 23 14
Aug 03, 2005 63 21 16
May 05, 2005 6l 19 20

Cont’d



TREND cont’d: Do you approve or disapprove of the way Charles Schumer is handling his job
as United States Senator? (* High also 69%)

App Dis DK/NA

Feb 09, 2005 66 19 15
Dec 08, 2004 69 16 15 High App
Sep 14, 2004 63 21 17
Aug 13, 2004 59 22 19
Jun 16, 2004 62 21 17
Apr 14, 2004 61 19 20
Nov 06, 2003 56 25 19
Oct 02, 2003 60 24 16
Jun 25, 2003 57 23 21
Apr 24, 2003 59 22 19
Feb 12, 2003 56 22 22
Dec 19, 2002 57 22 21
Sep 26, 2002 58 17 25
Jul 03, 2002 61 17 22
May 01, 2002 58 18 24
Apr 18, 2002 60 17 23
Feb 27, 2002 61 16 23
Jan 25, 2002 63 17 21
Nov 14, 2001 64 16 20
Oct 02, 2001 69 11 19 *
Jun 28, 2001 60 18 22
Apr 26, 2001 61 17 22
Mar 28, 2001 60 18 22
Feb 14, 2001 56 21 23
Dec 13, 2000 62 19 19
May 02, 2000 52 18 30
Nov 11, 1999 55 19 26
Sep 16, 1999 55 18 27
Apr 15, 1999 51 22 28

Mar 23, 1999 52 20 28



TREND: Do you approve or disapprove of the way Kirsten Gillibrand is handling her job as
United States Senator? (* High also 61%)

App Dis DK/NA

Mar 20, 2019 46 30 24
Jan 23, 2019 46 35 19
Jul 18, 2018 52 30 18
May 02, 2018 59 24 17
Feb 14, 2018 52 27 21
Jul 12, 2017 50 23 27
Mar 29, 2017 56 22 22
Dec 20, 2016 56 20 24
Jul 19, 2016 56 22 22
Apr 04, 2016 54 18 28
Sep 22, 2015 49 25 26
Jun 03, 2015 53 20 26
Mar 23, 2015 54 18 27
Dec 23, 2014 58 18 24
Aug 21, 2014 61 20 20 High App
May 21, 2014 53 18 29
Feb 13, 2014 58 19 23
Nov 26, 2013 57 24 19
Jun 05, 2013 55 24 21
Apr 17, 2013 57 21 21
Mar 19, 2013 57 21 22
Jan 30, 2013 57 21 22
Dec 12, 2012 61 18 21 *
Jul 25, 2012 54 20 26
May 30, 2012 60 22 18
Apr 05, 2012 60 21 19
Feb 15, 2012 47 26 27
Dec 21, 2011 50 23 27
Oct 26, 2011 50 24 26
Sep 20, 2011 52 23 24
Aug 12, 2011 49 27 24
Jun 29, 2011 54 22 24
Jun 01, 2011 53 22 25
Apr 13, 2011 49 26 26
Feb 23, 2011 54 20 26
Jan 27, 2011 48 21 31
Sep 01, 2010 46 27 27
Jul 28, 2010 48 26 26
Jun 22, 2010 44 27 29
Apr 13, 2010 47 25 29
Feb 03, 2010 42 28 31
Dec 15, 2009 40 21 39
Oct 21, 2009 32 20 48
Aug 16, 2009 33 19 48
Jun 24, 2009 37 15 48
Apr 06, 2009 33 13 54

Feb 17, 2009 28 10 62 Low App



TREND: Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as
president?

App Dis DK/NA
Mar 20, 2019 28 68 4 Low App
Jan 23, 2019 29 67 4
Jul 19, 2018 36 57 8 High App
May 02, 2018 31 66 4
Feb 14, 2018 30 65 4
Jul 12, 2017 29 63 8
Mar 29, 2017 29 67 4

TREND: Do you approve or disapprove of the way Carl Heastie is handling his job as State
Assembly Speaker?

App Dis DK/NA
Mar 20, 2019 15 15 71 Low App
Jul 12, 2017 21 24 56
Mar 29, 2017 26 23 52 High App
Dec 20, 2016 23 19 57
Jul 20, 2016 22 25 53
Apr 04, 2016 22 19 59
Sep 17, 2015 23 26 51
Jun 03, 2015 25 24 51
Mar 19, 2015 20 15 65

TREND: In general, how satisfied are you with the way things are going in New York State
today; are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied, or very
dissatisfied?

Very Smwht Smwht Very
sat sat dis dis DK/NA
Mar 20, 2019 6 41 26 26 1
Jul 19, 2018 7 44 24 24 1
May 02, 2018 6 45 26 22 1
Feb 15, 2018 8 43 24 25 1
Jul 13, 2017 7 46 25 21 1
Mar 30, 2017 8 48 21 22 -
Dec 21, 2016 4 51 31 13 1
Sep 17, 2015 3 39 30 27 1
Jun 03, 2015 3 38 33 25 1
Mar 18, 2015 3 44 30 23 1
Dec 22, 2014 6 42 29 22 1
Aug 20, 2014 5 43 27 24 -
May 21, 2014 5 44 27 22 2
Feb 13, 2014 4 47 27 21 1
Nov 26, 2013 5 45 28 22 -
Jun 05, 2013 5 45 26 23 1
Apr 17, 2013 5 40 28 26 1
Mar 19, 2013 4 42 29 23 1
Jan 31, 2013 7 43 24 25 1
Dec 12, 2012 5 50 29 15 1
Sep 12, 2012 5 47 30 17 1
Jul 26, 2012 4 42 33 21 1
May 31, 2012 6 46 28 18 1
Feb 15, 2012 3 39 33 25 -
Dec 20, 2011 3 39 35 23 1

Cont’d



TREND cont’d: In general, how satisfied are you with the way things are going in New York
State today; are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied, or very
dissatisfied?

Very Smwht Smwht Very
sat sat dis dis DK/NA

Oct 26, 2011 4 30 34 31 1
Sep 20, 2011 2 34 33 31 -
Aug 10, 2011 2 33 31 33 1
Jun 29, 2011 4 34 34 27 1
Jun 01, 2011 3 34 32 29 1
Apr 13, 2011 2 32 34 31 1
Feb 23, 2011 2 29 34 33 2
Jan 26, 2011 2 26 37 33 2
Dec 08, 2010 2 23 31 42 1
Sep 01, 2010 1 19 31 47 1
Jul 28, 2010 3 20 32 45 -
Jun 23, 2010 1 18 33 47 1 Low Very+Somewhat Sat
Apr 14, 2010 2 20 32 46 1
Feb 03, 2010 2 24 35 39 1
Dec 16, 2009 2 22 37 38 -
Oct 21, 2009 2 28 37 31 1
Aug 18, 2009 3 25 37 34 1
Jun 22, 2009 2 26 34 37 1
Apr 07, 2009 1 24 34 40 1
Feb 18, 2009 2 29 37 31 1
Jan 15, 2009 2 28 33 36 1
Dec 24, 2008 3 27 34 36 1
Aug 06, 2008 3 34 38 25 1
Jun 12, 2008 3 37 34 25 1
Apr 17, 2008 3 38 33 24 2
Mar 24, 2008 3 34 37 23 2
Dec 12, 2007 5 44 33 18 1
May 17, 2006 3 36 35 26 -
Mar 29, 2006 3 42 34 20 1
Jan 20, 2006 5 41 32 21 1
Dec 20, 2005 4 47 32 16 2
Oct 05, 2005 4 44 32 19 1
Aug 03, 2005 4 44 31 20 1
May 04, 2005 2 36 35 26 1
Feb 10, 2005 4 36 32 28 1
Dec 09, 2004 3 39 32 24 2
Sep 14, 2004 5 42 33 18 2
Aug 11, 2004 4 37 34 23 1
Jun 16, 2004 3 41 35 20 1
Apr 15, 2004 4 42 32 21 1
Nov 06, 2003 4 42 30 23 1
Oct 02, 2003 5 39 32 24 1
Jun 25, 2003 4 33 37 25 1
Apr 23, 2003 5 32 32 29 2
Feb 12, 2003 4 40 33 22 1
Dec 19, 2002 7 44 27 21 -
Sep 26, 2002 8 54 23 14 1
Jan 24, 2002 12 58 21 8 1
Dec 27, 2000 13 57 20 8 1
Mar 25, 1998 12 55 23 9 1
Feb 25, 1998 13 60 20 7 1 High Very+Somewhat Sat
Dec 10, 1997 9 51 27 12 1
Sep 24, 1997 6 50 31 13



TREND: Would you describe the state of New York State's economy these days as excellent,
good, not so good, or poor?

Not so
Exc Good Good Poor DK/NA
Mar 20, 2019 3 48 30 16 3
May 03, 2018 4 48 31 14 2 High Exc+Good
Feb 15, 2018 4 45 33 17 2
Dec 21, 2016 2 46 38 13 2
Jul 20, 2016 2 39 37 20 3
Mar 18, 2015 1 41 37 20 1
May 21, 2014 2 33 41 23 2
Jan 26, 2011 1 10 44 45 1
Apr 07, 2009 - 4 40 55 1 Low Exc+Good
Feb 19, 2009 1 4 40 55 1
Jan 15, 2009 - 7 40 52 1
Dec 24, 2008 - 6 43 51 1
Aug 06, 2008 - 12 48 38 1
Jun 12, 2008 - 21 48 28 3
Apr 17, 2008 1 20 53 25 1
Mar 29, 2006 2 35 40 22 2
Oct 02, 2003 1 18 47 33 1
Feb 12, 2003 1 19 47 33 -
Dec 18, 2002 1 25 51 23 1
Sep 26, 2002 1 29 47 19 3
Jan 23, 2002 2 31 53 13 2
Nov 15, 2001 1 31 54 12 2

TREND: Would you describe your financial situation these days as excellent, good, not so
good, or poor?

Not so
Exc Good Good Poor DK/NA
Mar 20, 2019 12 57 22 8 2
May 03, 2018 11 61 18 9 1
Feb 15, 2018 9 54 25 9 2

TREND: Do you think that you will be forced to move in the next five years for better

economic opportunity, or not?

Yes/

Forced No DK/NA
Mar 20, 2019 35 59 6
May 03, 2018 33 64 3

TREND: Do you approve or disapprove of Andrew Cuomo's handling of the Metropolitan
Transportation Authority, the agency responsible for mass transit in the New York
Metropolitan Area, including the subways and the trains?

App Dis DK/NA

Mar 20, 2019 23 53 24
Feb 15, 2018 29 49 22



TREND: Do you support or oppose a plan to charge a fee for cars and trucks entering the
most congested areas of Manhattan and using the money to pay for improvements to New York
City subways, buses, and commuter railroads? (* Prior to March 20, 2019, did not include
commuter railroads)

Sup Opp DK/NA
Mar 20, 2019 46 44 10
Jan 24, 2019 45 44 11
Feb 15, 2018 43 49 8

TREND: As you may know, charter schools are operated by private or non-profit
organizations. The schools are paid for with public funds. Do you think there should be
an expansion of charter schools in New York State or not?

Yes No DK/NA
Mar 20, 2019 40 50 10
Sep 21, 2015 51 41 9
Jun 04, 2015 53 39 8
Mar 18, 2015 50 41 9
Feb 16, 2012 48 42 11

TREND: Do you support or oppose allowing adults in New York State to legally possess
small amounts of marijuana for personal use?

Sup Opp DK/NA
Mar 20, 2019 65 32 4
Jan 24, 2019 65 31 4
May 03, 2018 63 32 5
May 23, 2014 51 44 5
Feb 17, 2014 57 39 4

TREND: Would you support or oppose the sale of legal marijuana in your community?
Sup Opp DK/NA

Mar 20, 2019 59 38 4
Jan 24, 2019 59 38 3



